

РЕЗУЛЬТАТИ АНАЛІЗУ ВАРТОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ СХЕМ ФАРМАКОТЕРАПІЇ ОСТЕОАРТРОЗУ З ВИКОРИСТАННЯМ ХОНДРОПРОТЕКТОРНИХ ПРЕПАРАТІВ

Лисенко А. В., Панфілова Г. Л.

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна

Кафедра організації та економіки фармації

lytik776@gmail.com

Вступ. За оцінкою Всесвітньої організації охорони здоров'я явні клінічні ознаки дегенеративно-дистрофічних захворювань суглобів відмічаються у кожного другого жителя планети. З кожним роком у терапії остеоартрозу (ОА) набувають хондропротекторні препарати (ХП).

Методи дослідження. Нами використовувалися дві групи методів, а саме загальнотеоретичні (логічний, історичний, порівняльний, семантичний, бібліографічний, графічний) та прикладні (математико-статистичний, методи маркетингового аналізу, фармакоекономічні тощо). Моніторинг вартості застосування різних схем фармакотерапії здійснювався за даними рекомендацій Європейської протиревматичної ліги (EULAR, 2003), Американської колегії ревматологів (ACR, 2012), Американської академії хірургів-ортопедів (AAOS, 2013), Міжнародного товариства з вивчення ОА (OARSI, 2014). На попередньому етапі досліджень були розраховані середні роздрібні ціни на ті найменування ЛП, які характеризувалися найнижчими та найвищими ціновими характеристиками на вітчизняному фармацевтичному ринку (ФР) станом на 01.03.2020 р.

Результати дослідження. У відповідності до рекомендованих схем лікування ОА були внесені: ХП (пероральної та парентеральної форми застосування); НПЗЗ місцевого застосування (мазеві, гелеві форми); ЛЗ, що поліпшують мікроциркуляцію у суглобі та прилеглих тканинах. За результатами моніторингу вартості лікування ОА встановлено, що вартість курсу лікування ОА (мінімальні терапевтичні дози ЛЗ, рекомендовані клінічними протоколами) може коливатися від 10,55 дол. США до 66,18 дол. США, а у разі використання ЛП у максимальних клінічних дозах – від 11,36 дол. США 127,24 дол. США. Доведено, що найбільшу питому вагу (%) у вартості фармакотерапії ОА мали препарати хондропротекторної дії. Їх питома вага (%) у загальній вартості проведення фармакотерапії ОА коливалась по схемах від 68,07% до 87,60%.

Висновки. Таким чином, застосування фармакотерапії ОА за умов дефіциту коштів у вітчизняній охорони здоров'я виглядає вкрай проблематичним. Зазначену проблему можна вирішити шляхом впровадження дієвих механізмів компенсації вартості застосування ліків для різних категорій населення та груп хворих, в т. ч. й пацієнтів з порушеннями опорно-рухового апарату.